



Прокуратура
Российской Федерации

Прокуратура Белгородской области

ПРОКУРАТУРА
РОВЕНЬСКОГО РАЙОНА

ул. Кирова, 8, пгт. Ровеньки, 309740

04.10.2019 № 31/2-1-2019

Директору ГБУСОССЗН
«Ровеньский психоневрологический
интернат»

Заходяжиной Т.А.

ул. Центральная, д. 25, с. Барсучье,
Ровеньский район, Белгородская
область

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений
законодательства в сфере
здравоохранения при реализации
национального проекта
«Демография»

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства в сфере здравоохранения при реализации национального проекта «Демография» в ГБУСОССЗН «Ровеньский психоневрологический интернат».

На территории Российской Федерации реализуется национальный проект «Демография», целями которого является, в том числе увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни.

Паспорт национального проекта «Демография» утвержден протоколом от 24.12.2018 года № 16 президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам.

Задачами проекта, в том числе, является: создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, как составной части мероприятий, направленных на развитие и поддержание функциональных способностей граждан старшего поколения, включающие сбалансированные социальное обслуживание и медицинскую помощь на дому, в полустационарной и стационарной форме.

В рамках вышеуказанного проекта реализуется федеральный проект «Старшее поколение».

В рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» на территории Белгородской области реализуется региональный проект «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения», одной из программ которого является проведение мероприятий по предупреждению развития и тяжелого течения пневмококковой инфекции среди граждан старше трудоспособного возраста, проживающих в организациях социального обслуживания.

На территории Ровеньского района расположен и действует ГБУСОССЗН «Ровеньский психоневрологический интернат».

Приказом департамента здравоохранения и социальной защиты населения Белгородской области от 25.01.2019 г. № 31 утвержден План иммунизации

граждан старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания против пневмококковой инфекции (далее – План).

Согласно утвержденному Плану установлены сроки проведения вакцинации в ГБУСОССЗН «Ровеньский психоневрологический интернат» сентябрь 2019 года.

По состоянию на 02.10.2019 года в учреждении находятся 29 получателей социальных услуг, однако вакцинацию от пневмококковой инфекции одному получателю услуг произвели позднее установленного в Плане срока (сентябрь 2019 года).

В силу п. 1 ст. 41 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь.

Согласно ст. 4 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» основными принципами охраны здоровья являются соблюдение прав граждан в сфере охраны здоровья и обеспечение связанных с этими правами государственных гарантий.

В силу ч. 4 ст. 11 Федерального закона от 17 сентября 1998 г. N 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» профилактические прививки проводятся в соответствии с требованиями санитарных правил и в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения.

Постановлением Главного государственного врача РФ от 03.03.2008 № 15 утверждены санитарно-эпидемиологические правила СП 3.3.2342-08 вместе с «СП 3.3.2342-08. Обеспечение безопасности иммунизации. Санитарно-эпидемиологические правила (далее – СП 3.3.2342-08).

В соответствии с п. 3.40 СП 3.3.2342-08 порядок регистрации профилактических прививок является единым и обязательным для всех организаций независимо от организационно-правовых форм и ведомственной принадлежности.

Медицинский работник, проводящий иммунизацию, обеспечивает правильность и достоверность ее регистрации.

Сведения о выполненной профилактической прививке (дата введения препарата, название номер серии, дата, контрольный номер, срок годности, а по результатам наблюдения – характер реакции) вносятся в соответствующие учетные медицинские документы.

В ходе проверки установлено, что в нарушение указанных требований в журнале учета профилактических прививок не имеется отметки о контрольном номере введенного препарата в отношении 29 получателей социальных услуг.

Таким образом, выявленные нарушения являются недопустимыми, так как нарушают не только требования санитарных правил, но и гарантируемые государством права граждан на охрану здоровья, создавая условия для

возникновения риска распространения инфекционного заболевания среди населения.

На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием сотрудника прокуратуры. О времени и месте рассмотрения представления уведомить прокуратуру Ровеньского района Белгородской области для обеспечения в его рассмотрении.

2. Безотлагательно принять меры к устранению выявленных нарушений действующего законодательства в сфере здравоохранения при реализации национального проекта «Демография» и недопущения их впредь.

3. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях законодательства в сфере здравоохранения при реализации национального проекта «Демография».

4. Представление подлежит безотлагательному рассмотрению в течение месяца со дня вынесения представления, должны быть приняты конкретные меры по устранению выявленных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих.

5. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру Ровеньского района в письменной форме в течение месяца с момента получения данного представления.

Прокурор района
старший советник юстиции



В.Н. Яненко